7.3  Расчёт искусственного освещения


Произведём расчёт освещения на участке регулировки аппаратуры, где III разряд зрительной работы, со светильниками с люминесцентными лампами.


Размеры помещения: длина A=15 м; ширина B=10 м; высота H=4,5 м. Потолок и стены  побелены,  мало загрязнены. Напряжение в основной сети U=220 В.  Принимаем систему общего освещения. Характер зрительной работы на участке соответствует III б разряду.


Норма освещённости на рабочем месте соответствует 300 лк. Для освещения помещения выбираем светильники с люминесцентными лампами типа ЛСПО-2x6,5. Определяем расстояние от потолка до рабочей поверхности:
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                              Схема определения высоты подвеса светильников.

Ho = H – hp ,  где

H – высота помещения от пола до потолка, м;

hp – высота рабочей поверхности, м;

Ho = 4,5 – 0,8 = 3,7 (м)

Расстояние от потолка до светильника:

hc =  0,25Ho

hc = 0,25 x 3,7 = 0,925 (м)

Возможная высота подвеса светильника над освещаемой поверхностью:

Hp = Ho – hc

Hp = 3,7 – 0,925 = 2,775 (м)

Высота подвеса над полом:

Hn = Hp + hp

Hn = 2,775 + 0,8 = 3,575 (м)

Для достижения наибольшей равномерности освещения принимаем отношение:

Lp / Hp = 1,4

Расстояние между рядами светильников:

Lp = 1,4Hp

Lp = 1,4 x 2,775 = 3,885 (м)

Принимаем расположение светильников в три ряда: по центральной продольной оси и вдоль стен.

Расстояние от крайних светильников до стен l принимаем равным 1,16 м (l=0,3Lp). Фактическое расстояние между рядами:

Lp = (B – 2l) / 2 

Lp = (10 – 2 x 1,16) / 2 =  3,84 (м)

При длине светильников 1,25 м устанавливаем в ряду 5 светильников, с расстоянием между ними по 1,16 м. Таким образом принимаем всего 15 светильников по 2 лампы ЛД в каждом. Общее количество ламп N = 30.

Индекс помещения:

i = A x B / Hp (A + B)

i = 15 x 10 / 2,775 (15 + 10) = 2,162

Коэффициенты отражения потолка, стен и рабочих поверхностей:

(n = 70 %;     (с = 50 %;      (р = 10 %

Находим значение ( по таблице 16 [    ]

( = 56 %

Для производственных помещений, с содержанием пыли менее 1 мг/м3 коэффициент запаса Кз = 1,5. Определим расчётное значение светового потока для создания нормированной освещённости на рабочих листах:

Фр = Ен x Кз x S x Z / ( x N

где: 

Ен –  нормированное   значение    минимальной   освещённости,  лк  (табл.12 [    ]) ,

Z – поправочный коэффициент, учитывающий неравномерность освещения,  Z = 1,1.

Фр = 300 x 1,5 x 150 x 1,1 / 0,56 x 30 = 4420 (мм)

Выбираем лампу ЛБ65-2 со световым потоком Фп = 4320.

Произведём проверочный расчёт освещённости:

Е = Фп x N x ( / Кз x S x Z

E = 4320 x 30 x 0,56 / 1,5 x 150 x 1,1 = 293 (лк)

Общая мощность осветительной установки: Ро = Кп x P x N

где: 
Кп – коэффициент, учитывающий потери в пускорегулирующей аппаратуре, Кп = 1,25;


Р – мощность лампы, кВт;


Ро = 1,25 x 0,065 x 30 = 2,43 (кВт)


Таким образом, расчётная освещённость на участке настройки соответствует требованиям СНиП-23-05-95.







